Determinare  la categoria di appartenenza del composto (OSSIDO, ANIDRIDE, ACIDO, IDROSSIDO, SALE) indicato dalle seguenti 

formule ed i numeri di ossidazione di ogni elemento:

Completare le seguenti formule ed indicare successivamente le categorie di appartenenza dei composti correttamente scritti


La formula di un idrossido è costituita da:

a) metallo+ossigeno+non metallo

b) metallo+ossigeno+idrogeno

c) metallo+ossigeno

d) non metallo+ossigeno+idrogeno

La formula di un acido è costituita da:

a) non metallo+ossigeno+idrogeno

b) non metallo+ossigeno

c) idrogeno+ non metallo+ossigeno

d) idrogeno+ metallo+ossigeno

La formula corretta di un composto contenente stagno ed ossigeno, se lo stagno ha valenza IV, è:

a) SnO4
b) SnO

c) SnO2
d) Sn2O4
Germanio  Stronzio  Potassio Calcio fanno parte della famiglia dei: 

a) Metalli alcalini

b) Non metalli

c) Metalli

d) Metalli nobili

Carbonio Zolfo Arsenico Selenio:

a) Fanno tutti parte della famiglia dei metalli

b) Alcuni sono non metalli ed altri a volte si comportano da non metalli

c) Fanno tutti parte della famiglia degli elementi gassosi

d) Il selenio non è un elemento
Dato il composto Ga2O3:

a) proviene dalla reazione di gallio con ossigeno gassoso

b) la valenza del gallio è 4

c) Con acqua non darà nessuna reazione 

d) La valenza dell’ossigeno è 3

La formula di un sale contiene nell’ordine:

a) metallo – non metallo

a) Metallo – ossigeno – non metallo

b) Idrogeno – non metallo – ossigeno

c) Metallo – non metallo-ossigeno 

La formula di un sale binario contiene nell’ordine:

a) metallo – non metallo

b) Metallo – ossigeno 

c) Idrogeno – non metallo – ossigeno

d) Non metallo – metallo

La seguente razione: NaOH  +  H3PO4     
[image: image1]   porta ai seguenti prodotti:

a) NaPO4 + H2O

b) Na3PO4 + H2O

c) Na3PO4
d) NaPO

I metalli terndono:

a) A perdere gli elettroni

b) A perdere gli elettroni dell’ultimo guscio

c) Ad acquistare elettroni

d) Ad acquistare elettroni sull’ultimo guscio

Nel composto CaCO3:

a) la valenza del carbonio è II
b) la valenza del carbonio è III
c) la valenza del carbonio è IV
d) la formula non è corretta e quindi la valenza determinabile è sbagliata
Il composto CO2  :

a) può reagire fortemente con con acqua

b) è un’anidride

c) Può formare un idrossido

d) La valenza del suo ossigeno è I
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